

执法更严 赔偿更高 维权更快

——《关于强化知识产权保护的意见》三大看点

加大侵权假冒行为惩戒力度,建设侵权假冒线索智能检测系统、提高维权效率……中办、国办近日印发《关于强化知识产权保护的意见》,对我国进一步加强知识产权保护作出全面部署。

科技创新日新月异,知识产权保护已成为创新驱动发展的“刚需”、国际贸易的“标配”,也是塑造良好营商环境的重要方面。随着一系列创新举措的落地实施,我国知识产权保护能力和保护水平将进一步提升。

力度空前 知识产权保护水平将全面提升

近年来,我国持续加强知识产权保护,取得显著成效。2018年,我国知识产权保护社会满意度进一步提升到76.88分,再创历史新高。

知识产权保护的加强,有力带动创新环境和营商环境持续优化。世界知识产权组织发布的《2019年全球创新指数》报告显示,中国排名提升至第14位,位居中等收入经济体首位。在世界银行发布的《2020营商环境报告》中,中国营商环境在全球排名提升至第31位。

但与此同时,“我国知识产权保护仍存在侵权赔偿标准低等问题,要建立知识产权侵权惩罚性赔偿制度,进一步加强知识产权保护,

确立知识产权‘严保护’的政策导向,健全‘大保护’的工作体系,打通‘快保护’的工作链条,构建‘同保护’的国际格局。”国家知识产权局有关负责人说。

对此,意见作出针对性部署。意见共99条,在“强化制度约束”“加强社会监督共治”“优化协作衔接机制”“健全涉外沟通机制”等方面提出一系列创新举措。并明确提出,力争到2022年,侵权易发多发领域得到有效遏制,权利人维权“举证难、周期长、成本高、赔偿低”的局面明显改观;到2025年,知识产权保护社会满意度达到并保持较高水平,保护能力有效提升,保护体系更加完善。

专家表示,意见是第一个以中共中央办公厅、国务院办公厅名义出台的知识产权保护工作纲领性文件,将以前所未有的力度推动我国知识产权保护能力和保护水平全面提升。

为确保各项工作要求有效落实,意见明确,地方各级党委和政府要落实知识产权保护属地责任,各地区各部门要加大对知识产权保护资金投入力度,并将知识产权保护绩效纳入地方党委和政府绩效考核和营商环境评价体系。

打好“组合拳” 形成知识产权保护合力

意见明确,要不断改革完善知识产权保

护体系,综合运用法律、行政、经济、技术、社会治理手段强化保护,促进保护能力和水平整体提升。

今年4月23日公布的商标法修改决定中,明确将恶意侵犯商标专用权的赔偿数额,由修改前的三倍以下,提高到五倍以下,并将法定赔偿上限从300万元提高到500万元,惩罚性赔偿额度达到国际较高水平。

在此基础上,意见进一步提出,加快专利法、商标法、著作权法等修改完善,大幅提高侵权法定赔偿上限,加大损害赔偿力度。这必将对侵权行为形成有力震慑。

专家表示,此次意见出台,突出了社会治理在知识产权保护中的作用,提出充分发挥人大监督、政协监督和社会监督在知识产权保护中的作用,充分调动行业协会、商会、律师等法律服务队伍、志愿者等社会力量,积极参与知识产权保护治理。

此外,意见对进一步加强知识产权保护的“行政手段”“经济手段”“技术手段”等进行了明确。

“知识产权保护涉及多环节、多方面,意见着重综合施策,意在用好知识产权保护政策‘工具箱’,打好‘组合拳’。”国家知识产权局有关负责人说。

加强合作 搭建国际创新合作桥梁

加强与国内外行业协会、商会、社会团体等信息交流,积极回应国内外权利人关切,构建海外纠纷协调解决机制……意见要求,更大力度加强国际合作,健全与国内外权利人沟通渠道,加强海外维权援助服务、健全协调和信息获取机制。

我国将知识产权合作视为国际创新合作的桥梁,截至目前,加入了几乎所有主要的知识产权国际公约,与全球60多个国家、地区和国际组织签订了多双边合作协议和谅解备忘录,与50个世界知识产权组织成员国建立正式合作关系。

在此过程中,中国对中外企业知识产权一视同仁、同等保护,注重加强对发达国家和发展中国家各自优势领域知识产权的保护,受到国际社会广泛认可。

国家知识产权局有关负责人表示,中国将坚定不移做好知识产权国际规则的坚定维护者、重要参与者与积极贡献者,并将致力于同世界各国一道构建普惠包容、平衡有效的知识产权国际规则,促进合作共赢,实现共同发展。

新华社记者 张泉 (新华社北京11月24日电)

人民日报署名文章

美国国会通过所谓“2019年香港人权与民主法案”,无视香港暴力犯罪分子造成的破坏,企图以一国国内法干涉他国内政,既无视人权,更违宪民主。这种蛮横的霸权干涉行径,暴露了美国一些政客践踏国际法和国际关系基本准则、粗暴干涉他国内政的真面目。

香港是中国的香港。美国一些政客对完全属于中国内政的香港事务指手画脚,妄图以国内立法的形式推行霸权主义,是赤裸裸地置国际道义于不顾,必将为所有尊重国际法和国际关系基本准则的国际社会成员所不容。

人无信不立,国无信必孤。在美国一些政客眼里,政治偏见比法理重要,政治图谋比公理优先。他们把在香港问题上中国的昏招,当成了阻碍中国发展的昏招,当成了阻碍中国发展的昏招,当成了阻碍中国发展的昏招。

联合国是当今国际体系的核心,联合国宪章的宗旨和原则在国际法中具有举足轻重的地位。其中,主权平等、不干涉内政等原则已经成为当代国际关系基本准则,为世人所尊崇。

现在全世界都看清楚了,身为国会议员的美国一些政客,美化暴力犯罪,公然背信弃义,无视国际公约的原则,拿公开承诺当儿戏,既挑战了国际秩序,也带来了极大的风险。正如美国智库基金会主席罗伯特·库恩所言,美国国会这一法案对美国、中国乃至整个世界都是有利的。

对国际法和国际规则的肆意践踏,是发展之灾,动乱之源,文明之祸。回顾历史,美国肆意干涉他国内政的恶劣行径,在美国参议院通过该法案后不久,香港美国商会即发表声明表达担忧,呼吁美方认清一个最基本的事实——唯有“一国两制”,才能支撑起香港的自由贸易和联通;唯有“一国两制”,才能使香港保持独特优势而屹立不败。

奉劝美国一些政客,别打错了算盘!中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。我们绝不会在事关国家和民族长远利益的重大原则问题上让步,也绝不容忍外部势力在香港问题上为所欲为。美方任何企图干涉中国内政、阻碍中国发展的把戏注定不会得逞,到头来只会是枉费心机一场空。

钟声

国际法不容美国对香港事务指手画脚

“西安碑林藏北朝墓志特展”开展

11件墓志首次亮相,展现鲜活生动的北朝风尚

本报西安报道

■本报驻陕记者 韩宏 通讯员 赵争耀

“光化六合——西安碑林藏北朝墓志特展”近日在西安碑林博物馆正式开幕。展览汇集了西安碑林博物馆、南京博物院、大同市博物馆、云冈石窟研究院等单位收藏的53件墓志和拓片,其中尤以西安碑林博物馆所藏的于右任先生《鸳鸯七志斋藏石》中的北朝墓志和拓片为核心展品,有11件墓志实物首次与观众见面。展期持续至2020年3月30日。

此次展览是西安碑林博物馆继“桃花依旧——唐代诗人墓志特展”后又一原创墓志大展,围绕北朝历史,展示墓志这种集历史价值、文学价值、书法价值于一体的特殊出土文物,结合传世文献和相关考古资料,深度解读北朝历史中的军事角力、政治斗争和社会重整,在国内同类展览中独树一帜。

展览以“光化六合”为主题,以十六国末期至隋统一全国之前的历史演进为线索,通过宗室、勋贵、女性等不同人群墓志所见北朝重大事件和志主个人经历,借助古籍、辅展和说明文字,讲述民族融合背景下王朝兴衰、重归一统的历史故事和家国情怀,展现墓志之上鲜活生动、缤纷绚丽的北朝风尚。

于右任《鸳鸯七志斋藏石》中的北朝墓志和拓片为核心展品

《鸳鸯七志斋藏石》是上世纪初西安碑林在藏石方面的最大收获,是一批墓志藏石的总称,其中,汉石经及黄长石6石、晋墓石4石、北魏墓志136石、东魏7石、北齐墓志8石、北周墓志5石、隋代墓志113石、唐墓志35石、后梁1石、宋代4石等,共计387石。这批墓志的大部分,属于北魏元氏宗室贵族,其史料研究价值不言而喻。于右任先生从上个世纪开始陆续收集这批藏石。这批藏石的名称,来自他在洛阳收集的几块墓志。这些墓



志刻于北魏时期,是7对夫妇的墓志,分别是:穆亮及妻魏太妃墓志、元暹及妻梁氏墓志、元暹及妻穆慕容墓志、元暹及妻司氏墓志、元暹及妻薛伯微墓志、丘哲及妻鲜于仲儿墓志、元暹及妻吐谷浑氏墓志。这些墓志合称为“鸳鸯七志”,于右任便以“鸳鸯七志”为其斋名,他收藏的数百块石刻,后来就有了《鸳鸯七志斋藏石》。

11件墓志首次与观众见面

此次展览中有11件墓志实物首次与观众见面,其中,出土于咸阳的“吕他墓表”是典型的具有十六国风格的早期碑形墓志,与其他展品相对照,观众可以在参观过程中感受到北

朝墓志形制的变化与定型。20世纪70年代,“吕他墓表”出土于咸阳渭城窑店北,此后入藏西安碑林博物馆。墓志主人吕他是后凉政权开创者吕光的弟弟,后凉宗室中的一员战将。

此外,北朝墓志所体现的丧葬文化和魏碑书法也是本次展览的重要看点。此次展览在凸显历史主题的同时,也涵盖了考古学、墓葬艺术、书法艺术等方面的基础知识和前沿成果。

墓志记载北朝后妃的传奇姻缘

展览展出了一件北朝妃子王普贤墓志。展品说明牌讲述了王普贤颇具传奇的一段姻缘。“王肃的发妻是南朝大文学家和官僚谢

庄的女儿,两人育有二女一子。大女儿就是后来‘贵华夫人’王普贤。”据博物馆陈列研究部助理馆员魏晴晴介绍,由于突遭变故,王肃化装僧人只身北奔之时,并未带上妻儿。到魏后,他十分受孝文帝的器重,得算妇陈留公主下嫁。一年多后,满心期盼阖家团圆的谢夫人假扮成尼姑带着儿女千里寻夫,想不到迎接她的却是丈夫早已另娶的现实。王肃内心虽羞愧对谢氏,却也无法重拾旧情,于是将她安置在正觉寺,当个真尼姑。王肃死后,大女儿王普贤被纳入后宫,凭借强大的家族力量与出众的才品德,最终得封‘贵华夫人’,尊享等同朝廷三公的品级与荣耀。

(本报西安11月24日专电)

短短四天总签约金额超过50亿元 长三角文化产业共同体潜力无限

(上接第一版) 展览方面,上海重点展示了一年来“两中心、两之都”文化产业建设成果,以及“海上文创”版权授权交易等内容。江苏展区内,5G应用场景下的“运河文化”贯穿始终。浙江省以“文化+互联网”凸显数字文化产业的强大优势。安徽重点展示了共享书店、有戏

打造“大思政”格局 提升育人合力

(上接第一版) 依托建在校内的爱国主义教育基地——“百老贤达思政工作室”的资源优势,在主题教育期间,学校党委牵头组建起以“百老团”为主的“超级讲师团”,先后开设《对话中国》系列专题讲座8次。上海建桥学院中央广场矗立着雷锋雕像,这里也坐落着沪上高校中唯一一家雷锋纪念馆。“新时代的新青年,仍然要学习雷锋、发扬雷锋精神。”上海建桥学院党委书记江彦桥说,结合主题教育,学校依托雷锋馆,深挖育人新素材,打造育人新平台。不久前,学校为党员学生上了毕业前的一堂思政大课,通过重温《雷锋日记》,引导大家争做爱岗敬业的“雷锋式”毕业生。“在《雷锋日记》中,‘党’和‘祖国’都

思政课和专业课同向同行

坚持立德树人,推进思政课和专业课程同向同行,不少高校把“机制攻坚”作为抓

手,提炼可推广可复制的思政改革创新模式。在加强思政课程群建设进程中,上海中医药大学发现,一些改革举措在具体操作阶段不时遇到“中梗阻”。为此,学校建章立制,明确要求各二级学院落实责任人,三年内将课程思政贯彻到全部教研室、全部课程当中;各二级学院的党政负责人应每周一次进课堂听课,每月两次参与教研室研讨,牵头一门课程思政教学改革项目,联系一个课程思政教学团队……这些“硬杠杠”的设立,确保思政课程改革成为各学院的中心工作。

在华东政法大学,法学专业核心课程目前已100%纳入课程思政试点范围,学校通过制定“课程思政教育教学改革领航高校建设方案”,保障专业课程育人功能进一步提升。下一步,华政马克思主义学院将加快人才引进,使学校思政课程体系更趋完善。

深秋,1200多岁银杏依然绿意盎然

(上接第一版) 夏季的浓郁树冠庇荫了一大片地面,深秋的满树金黄叶片又是另一道壮丽景观。“树王”是银杏,所以不结白果。守护它的人们一直在努力着。在1200多年的树龄里,它历经古寺禅林、荒野郊野、农田围绕,如今就地保护。“大保养”——剔净洞里的腐肉,为表面刷上桐油防腐防水。他把三桶桐油提炼成一桶浓缩油,给所有树洞仔仔细细刷了13遍,之后每年夏季固定刷一遍。树洞上附着两层网,一层细网,筛除寄生植物的种子,以免侵占“树王”生存空间;一层粗网,起到支撑作用。铁网上再搭个不锈钢板遮雨棚,挡住绝大部分雨水。

最大树洞能容纳五六岁孩童

树木有“十树九空”的特性,“空”是指树洞,古树的养护难点在于树洞的防腐。“树王”身上有23个洞,最大的洞能容纳五六岁小孩。2006年起,李军开始照顾“树王”,首先对树洞进行“大保养”——剔净洞里的腐肉,为表面刷上桐油防腐防水。他把三桶桐油提炼成一桶浓缩油,给所有树洞仔仔细细刷了13遍,之后每年夏季固定刷一遍。树洞上附着两层网,一层细网,筛除寄生植物的种子,以免侵占“树王”生存空间;一层粗网,起到支撑作用。铁网上再搭个不锈钢板遮雨棚,挡住绝大部分雨水。近些年,气温变化带来新的虫害困扰,卷叶蛾、木蠹蛾对叶子有一定的杀伤力。李军提前做好预防工作,钻研天气变化带来的新课题。随着养护技术的日新月异,“树王”的一举一动都尽在掌握。水位监测探头每天上报地下水水位变化,人工巡查再加上树木雷达探测仪的“双保险”,能摸清根系的分布

体彩公报 七星彩第19135期公告

| | |
|--------------|----------------|
| 排列3第19134期公告 | 中等奖号码: 9765267 |
| 一等奖 | 0元 |
| 二等奖 | 15 19338元 |
| 三等奖 | 127 1800元 |
| 直选每注奖金1040元 | |
| 四等奖 | 2050 300元 |
| 组选3每注奖金346元 | |
| 五等奖 | 23747 20元 |
| 组选6每注奖金173元 | |
| 六等奖 | 277981 5元 |
| 排列5第19134期公告 | 一等奖基金累积数: |
| 中等奖号码: 20034 | 24115469.85元 |
| 每注奖金10000元 | |

典籍文献里藏着古树年龄秘密

古树是历史变迁和城市发展的“见证者”,是有生命力的文物。古树和名木常作为词组出现,概念有所不同。100年以上树龄的树木被纳入古树范畴,树龄为80年至99年的树木被称为古树后续资源。名木资源是指具有重要历史、文化、观赏与科学价值或具有重要纪念意义的树木。根据《上海市古树名木和古树后续资源保护条例》实行的分级保护制度,名木以及树龄在300年以上的古树为一级保护;树龄在100年至300年的古树为二级保护;古树后续资源为三级保护。园林专家介绍,上海古树名木库会根据其生老病死进行动态调整。经严格鉴定,去年底,上海新确认44株树木为二级保护古树,80株树木为古树后续资源。目前,上海共有1600多株古树名木,以银杏、罗汉松、香樟、广玉兰居多。

树龄鉴定也是一门学问。李军介绍,目前业界首推文献追踪法,通过查阅地方志、族谱、历史名人游记和其他历史文献资料,获得相关的书面证据。“树王”的年龄鉴定借用此法,在六个朝代文献均有这株古树的记录。其他鉴定方案还包括CT扫描测定、胸围判断、针测仪测定、年轮鉴定、访谈估测、碳14测定,园林专家按先后顺序优先原则,选择一种合适的方法进行树龄鉴定。